



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 16. SZÁM. HÚSVÉT 4. VASÁRNAPJA (2024. 04. 21.)

OLVASMÁNY ApCsel 4, 8-12 **SENTECKE** 1 Jn 3, 1-2

Válaszos zsoltár: *A kő, amelyet az építők félredobtak, íme, az lett szegletkövé.*

Hogy mit jelent Jézus a számunkra, azt ő hasonlatokkal fejezi ki: ő az igazság, út, élet, kenyér stb. A jó pásztor hasonlattal azt tanítja, hogy ő sajátjának vallja azokat, akik hisznek benne és követik őt. Szereti, védelmezi őket és gondoskodik róluk, a nehézségek között is nyájával marad. ószövetségi nép mellett a pogányok is meghívást kapnak, hogy csatlakozzanak hozzá. A nyáj egységét elsősorban ő biztosítja, hiszen az Atyát képviseli.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 10, 11-18)

Abban az időben Jézus így szólt:

Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja a juhokért. A béres azonban, aki nem pásztor, akinek a juhok nem a sajátjai, otthagyja a juhokat, és elfut, amikor látja, hogy jön a farkas. A farkas aztán elragadja és szétkergeti őket. A béres azért fut el, mert béres, és nem törődik a juhokkal.

Én vagyok a jó pásztor. Ismerem enyéimet, és enyéim is ismernek engem, – mint ahogy az Atya ismer engem, és én ismerem az Atyát. Életemet adom a juhokért. De más juhaim is vannak, amelyek nem ebből az akolból valók. Ezeket is vezetnem kell. Hallgatni fognak szavamra, és egy nyáj lesz és egy pásztor.

Azért szeret engem az Atya, mert odaadom az életemet, hogy majd ismét visszavegyem. Nem veszi el tőlem senki, magam adom oda, mert van rá hatalmam, hogy odaadjam, és van rá hatalmam, hogy visszavegyem. Ezt a parancsot kaptam Atyámtól."

A HÉT SZENTJE – SZENT MÁRK EVANGELISTA

Szent Márk, ma hozzád, ünnepedre jöttünk, hálaadással hogy megemlékezzünk, mily nagyot tettél javára a népnek, Krisztus ügyének.

Édesanyádnak nyomába te léptél, tiszteelve Pétert, követője lettél, ajkáról Krisztus tanítását vitted, vésvé szívedbe.

Mennyei Lélek vezette a tollad, isteni Mester csodáit leírtad, és az igéket, melyekkel ő oktat, míg a világ tart.

Szent Pál is kedvelt, munkában követted,

szíve buzgalmát példaképül vitted, Jézusért túrtél sokat, és nevéért véredet adtad.

Jézus, imádás, hála legyen neked, hogy mi is hittel megvallhatunk téged, hogy minket táplálsz, s egykor majd láthatjuk

arcod örökre. Ámen

FERENC PÁPA: A PAPI ÉS SZERZETESI HIVATÁS ÖRÖM

Egyet értek veletek abban, hogy papnak lenni öröm. Újra és újra meglepetéssel tölt el minket az Úr hívása, hogy köves-

sük őt, vele legyünk és elvigyük az emberekhez a szavát, bocsánatát. Tényleg nagyszerű dolog történt velünk, az Úr kegyelme az, amely mindennap megújít minket – hangsúlyozza a Szentatyát.

Ferenc pápa megemlítette, hogy Nápolyban egy papnak sok kihívással kell szembenéznie a hívek ellátása során, mégsem szabad hagynia, hogy a mindennapok teljesen felőröljék.

„Fontos, hogy a papok időt szakítsanak a szentségimádásra, a Jézussal való találkozásra. És ha Jézus előtt állva kicsit kényelmetlenül érzik magukat, annál jobb! Éppen az imában mutatkozik ugyanis meg, hogy jó úton járunk-e, hogy jó munkások vagyunk vagy hivatalnokokká váltunk. Ekkor jövünk rá arra, hogy nyitott »csatornák« vagyunk-e, akiken keresztül áramlik az Úr szeretete és kegyelme, vagy pedig önmagunk körül forgunk és végül »képernyőkké« válunk, akik nem segítik az Úrral való találkozást – mutat rá a pápa.

A testvéri közösség megtartó ereje. Egység a különbözőségben

A papi hivatás másik szépsége a testvériség, az összetartozás élménye; az, hogy nem egyedül követjük az Urat, hanem együtt: ki-ki a maga adottságaival, személyiségével, de szeretetközösségben, testvérként. Ez sem könnyű, hiszen a mai, szubjektivistákultúra az egyént dicsőíti, egész a bálványozásig menően. Ehhez jön még némi lelkipásztori individualizmus, mely azzal a kísértéssel jár, hogy önállóan haladjunk előre, vagy egy kis csapattal, akik ugyanúgy gondolkodnak, ahogy mi. Ezzel szemben tudjuk: hivatásunk az, hogy a Krisztussal való közösséget a papságban éljük meg, a püspök mellett. Lehetnek, sőt kell is, hogy legyenek a helynek és a kornak megfelelő konkrét formák, de a lelkipásztori és a missziós útkeresést közösségben, alázatosan és testvéries magatartással kell végezni – figyelmeztet a pápa.

Együtt zárandokolni Isten népével. Keresztény életre nevelni a gyermekeket

„Ne feledkezzünk meg arról sem, milyen szép hivatás elkísérni Isten népét. Nápolyban az egyházmegyei közösség néhány éve elkötelezte magát a hit újra felfedezésére, hogy ezáltal is segítse a lakosság felemelkedését.” A Szentatyát arra buzdítja a papokat, tárják ki a kapukat, induljanak és menjenek el a családokhoz, a betegekhez, a fiatalokhoz, az idősekhez. Keressék fel őket lakhelyükön, támogassák őket, álljanak mellettük, hogy együtt ünnepeljék velük az élet liturgiáját. „Örömteli dolog elkísérni a családokat a gyermekvállalás és a gyermeknevelés kihívásaiban. Ne feledjük, hogy a gyermekek mutatják meg, mennyire egészséges egy társadalom. Nem szabad elkényeztetni a gyerekeket, de szeretni kell őket! A papoknak pedig az a feladatuk, hogy a családok mellett álljanak, hogy így a gyermekek keresztény nevelést kapjanak” – emeli ki Ferenc pápa.

A szerzetesi élet örömei legyenek túlsúlyban, ne a problémák

A szerzetesekhez szólva a pápa megállapítja: a megszentelt életnek vannak napos és árnyékos oldalai. Mindig fennáll a kísértés, hogy az árnyékos oldalt emeljük ki, és ne a naposat. Ez viszont azzal jár, hogy visszahúzódunk önmagunkba, folyton panaszkodunk, és mindig másokat vádolunk. Ehelyett – különösen most, a megszentelt élet évében – hagyjuk, hogy felülemelkedjen bennünk és közösségeinkben a szerzetesi hivatás szépsége, és valóban igaz legyen: ahol szerzetesek vannak, ott öröm van – utal a pápa a szerzetesekhez írt levelére.

Milyen a hangulat a közösségeitekben? Megvan ez a hála, ez az isteni öröm, mely eltölti szíveteket? Ha ez megvan, akkor

válk valóra kívánságom, hogy ne legyenek köztetek szomorú arcok, rosszkedvű és elégedetlen emberek, hiszen Krisztus-követői vagyunk – figyelmeztet Ferenc pápa.

Tanúskodni a megszentelt élet ajándékáról az egyháznak és a világnak

Kedves szerzetesek és szerzetesnők! Azt kívánom, hogy tegyetek tanúságot alázattal és egyszerűen arról, hogy a megszentelt élet értékes ajándék az egyház és az egész világ számára. Vigyétek el Krisztust a város minden sarkába! Karizmatoknak megfelelően a szemlélődő és az apostoli életben egyaránt járultatok hozzá az egyház evangelizáló küldetéséhez és Isten népének épüléséhez, egységben, életszentségben és szeretetben – mondta végül a nápolyi székesegyházban Ferenc pápa, majd így zárta beszédét: „És kérek, ne feledkeztek el imádkozni értem!”

IMÁDSÁG A PAPANŐVENDEKÉKÉRT

Úr Jézus Krisztus, az Atyának Fia, örök Főpap, Te hívtad meg e fiatalokat szolgálatodba. Kérünk, add nekik már most jét ajándékú Lelkedet: a bölcsesség és értelem Lelkét, a tudomány és jámborság Lelkét, a tanács és erősség Lelkét és az istenfélelem Lelkét, hogy igazi papi emberekké váljanak. Adj nekik jóssággal, önzetlenséggel, alázattal teli szívet. Legyenek józanos és éberek, egyenesek és fegyelmezettek, szelények és nagylelkűek. Veled és Benned imádkozzanak. Add, hogy szívósan kitarssanak a tanulás napi munkájában, készségesek legyenek szellemük és szívük sokoldalú képzsében. Mindenekelőtt pedig add meg nekik a Te papi lelkületedet, s engedd, hogy már most éljék, amit hirdetni fognak.

Amen. (K.Rahner alapján)

A SZERZETESEKÉRT

Tekints le Uram azokra, akik a szerzetesi élet hivatását Tőled kapták, és fogadalmikat a Te kezdedbe helyezték.

Miként is tudná halandó, testben élő lélek legyőzni az érzéki vágyak szabadságra törekvését, a megszokás erejét, a kevélység és anyagiasság kísértését, a belső állhatatlanságot, fáradtság és unalom veszélyeit, ha Te Istenünk nem gyűjtanád föl bennük és nem táplálnád magad jósságosan a szegénység, szüzesség és engedelmség szeretetét, s ha nem adnál erőt nekik?!

Add meg hát nekik védelmedet és vezetésedet. Legyen meg bennük, Uram, a Te Lelked adományaként az okos mértékletesség, a bölcs jósság, a komoly szelídség, a tiszta szabadság. Ízzék bennük a szeretet és kívüled semmit se szeressenek. Éljenek dicséretes módon, de dicséretre ne törekedjenek. Téged dicsérjenek testük szentségével és lelkük tisztaságával, szeretettel féljenek Tőled és szeretetből szolgáljanak Neked. Te légy az ő tisztességük, örömsük: Te a szomorúságban vigaszuk, kétségsben tanácsuk, sérelmekben oltalmuk, szorongatásban türelmsük. Te légy a szegénységben bőségsük, a bőjtölésben eledelük, a betegségben orvosságuk! Benned legyen mindenük, Téged mindenek felett szeressenek. Amit fogadtak őrizték és meg. Általad és nyerjék el életük koronáját.

Amen. (Pontificale Romanum)

HIRDETÉSEK

+ **BÚZASZENTELÉS A MEZŐN!** Április 25, 17:00-kor búzaszentelő szertartásra kerül sor a kigyósi úti búzatáblán! Az eseményre buszt is indítunk a templomtól. Aki busszal jönne, jelentkezzen a plébánia irodájában vagy sekrestyében. Szeretettel várunk mindenkit!

A búzaszentelés a határ, a búza- és gabonaföldek megáldása a keresztény liturgiákban. A római katolikusoknál a népszokás napja Szent Márk napja (április 25.). A római katolikusok búzaszentelő körmenetet tartanak a vetés megáldásáért, a

jó termésért és a természeti csapások elhárításáért. Bár a körmenet neve búzaszentelő, a vetés minden fajtáját, a fákat és szőlőket is megáldották ilyenkor.

+ **Emmausz kurzust** szervezünk 2024. április 26-28 között az ungvári Szent Gellért Kollégiumban.

Jelentkezés és bővebb információ Megyesi László diakónusnál (066-65-29-411)

+ **Idei elsőáldozóink május 12-én** járulnak először szentáldozáshoz. Imádkozzunk értük, hogy éljék át ezen a napon Isten kegyelmét és áldását!

+ ZARÁNDOKLAT!

Zarándoklatot szervezünk a Csiksomlyói búcsúra, 2024. május 17-19. között. A zarándoklat ára (mely tartalmazza az útiköltséget, az egy éjszaka szállást, péntek esti vacsorát, szombat reggelit és úticsomagot) 100 euró. Jelentkezni Megyesi László diakónusnál lehet messengeren, viberen, vagy telefonon a 0666529411-es telefonszámon.

Bővebb információk jelentkezéskor.

+ **TISZTÁK, HŐSÖK, SZENTEK** címmel, április 28-án vasárnap, az esti szentmise után, 18:30-tól, Pálmai Árpád egyházzenész, karnagy, előadóművész egyházzenei áhítatában énekszóval és orgonával hív közös Istendicséretre, az ungvári római katolikus Szent György templomba. A magyarszenetörténet több, mint ezeréves kincses-tárából válogatott ősi himnuszokat, reneszánsz és barokk énekeket, népi dallamokat. Szeretettel hívjuk és várjuk a kedves testvéreket erre a kárpátaljai hívek számára szóló ajándék koncertre!

IGENAPTÁR

Április 21. vasárnap: Húsvét 4. vasárnapja

ApCsel 4,8-12 1Jn 3,1-2 Jn 10,11-18

Április 22. hétfő: húsvét 4. hét hétfő

ApCsel 11,1-18 Jn 10,1-10 "A" évben: Jn 10,11-18

Április 23. kedd: húsvét 4. hét kedd

ApCsel 11,19-26 Jn 10,22-30

Választható emléknap : Szent Adalbert, püspök és vértanú (Esztergom-Bp: FÜ)

Április 24. szerda: húsvét 4. hét szerda

ApCsel 12,24-13,5a Jn 12,44-50

Április 25. csütörtök: Szent Márk evangélista – Ü

1Pét 5,5b-14 Mk 16,15-20

Április 26. péntek: húsvét 4. hét péntek

ApCsel 13,26-33 Jn 14,1-6

Április 27. szombat: húsvét 4. hét szombat

ApCsel 13,44-52 Jn 14,7-14

HETI MISEREND

Április 22, hétfő: 08:00 - Beregszász

Április 23, kedd: 08:00 - Beregszász

Április 24, szerda: 17:00 - Beregszász

Április 25, csütörtök: 08:00 - Beregszász

17:00 - Indulás a búzaszentelés szertartására

Április 26, péntek: 08:00 - Beregszász

Április 27, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

17:00 - Bulcsú

Április 28, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com